Segundo ejercicio de diciembre 2012. Grupo B
Abre el fichero http://www.uv.es/mperea/LH.sav; se trata de un fichero de datos sobre el consumo de alcohol (los datos son reales), y que ya hemos empleado en otros ejercicios.

Las variables son:

--Edad

--Sexo

--Peso

--Nota o calificación media último curso

--Si Ha repetido curso

--Edad primer consumo alcohol

--Número copas salida normal

--Número copas dia celebracion o especial

Aspectos a conocer esenciales en correlación/regresión con variables cuantitativas.
-Correlación lineal (o no lineal) con 2 variables cuantitativas y en el caso lineal efectuar coef.corr.Pearson

-Conocer cuándo aplicar la correlación parcial y qué significa. Y saber efectuarla

-Conocer la correlación simple y múltiple. Índice R

-Conocer los problemas que conlleva la multicolinealidad (FIV>10)

-Conocer las ecuaciones de regresión (recta, plano, hiperplano,…)

-Saber que la varianza total en la var.dependiente se divide en la varianza explicada por la ecuación de regresión y la varianza no explicada por la ecuación de regresión. 

-Conocer qué quiere decir “r al cuadrado” (o “R al cuadrado): proporción de varianza de la var.dependiente explicada por la ecuación de regresión.

-Conocer qué quieren decir los coeficientes de regresión, y conocer cuáles son los predictores más importantes en la ecuación.

-Conocer el caso de ecuaciones de regresión con varios predictores bien a la vez (opción por defecto en SPSS) o bien por pasos sucesivos (si la importancia del predictor supera cierto criterio) –hay otras opciones pero no los vamos a ver.

1. ¿Hay una relación lineal entre el número de copas en una salida especial y el número de copas en una salida normal? (observa el gráfico adecuado) Independientemente de lo anterior, indica el índice de correlación de Pearson entre ambas variables. ¿Qué porcentaje de varianza comparten? ¿Cuál es la ecuación de regresión (en puntuaciones directas y en puntuaciones típicas) del “número de copas en una salida normal” a partir del predictor “número de copas en una salida especial”?
2. ¿Cuál es la correlación entre el numero de copas en una salida especial y el número de copas en una salida normal cuando se controla la variable “edad”? ¿Varía respecto a la de la pregunta 1? ¿Qué implican las similitudes y diferencias entre ambos índices?

3. Queremos predecir la variable “Número copas salida especial” a partir de los siguientes predictores: Edad, Edad primer consumo alcohol y Número copas en día normal. Indica la ecuación del hiperplano de regresión en puntuaciones directas, diferenciales y típicas. ¿Qué porcentaje de varianza de “Número copas salida normal” explica la ecuación de regresión? ¿Cuál es el mejor predictor? ¿Y el peor predictor? ¿Por qué? ¿Ha habido problemas de colinealidad en la ecuación de regresión?
4. Divide la varianza de “Número copas salida especial” de la pregunta 3 en varianza total, varianza explicada y varianza no explicada. (Calcula la varianza total de número de copas en salía especial. Y recuerda la fórmula de R cuadrada. Y poco más.)

5. Si hiciéramos una regresión por pasos sucesivos en la pregunta 3, ¿qué ecuación obtendríamos? ¿Qué predictores entrarían en la ecuación? Indica dicha ecuación en puntuaciones directas. ¿qué porcentaje de varianza de “Número copas salida especial” explica dicha ecuación?

